

TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 10 - 23. mart 2023. godine



Sloboda izražavanja

Preteći leci u dvorištu televizije N1

U dvorište zgrade u kojoj se nalazi redakcija televizije N1 u Beogradu 11. marta 2023. godine, ubačeno je 10-ak letaka sa fotografijom ratnog zločinca Ratka Mladića u vojnoj uniformi i natpisom "Sloboda za Ratka Mladića". Kako navodi N1, autor letaka je ultra-desničarski pokret Naši. Podsećamo da su leci potpisani od strane pokreta Naši i ranije bačeni u dvorišta televizije N1 ali i redakcije lista Danas u januaru 2023. godine.

NDNV opet meta napada ekstremističkih grupa

Na mejl Nezavisnog društva novinara Vojvodine, 15. marta 2023. godine, stigla je preteća poruka koju potpisuje "Konzervativni pokret Naši". U ovoj poruci, NDNV i portal Autonomija, čiji je NDNV izdavač, nazvani su stranim plaćenicima koji vode "medijski rat protiv Rusije i Srbije" i "promovišu ukrajinski neonacizam". NDNV je godinama izložen pretnjama ekstremista i ovom prilikom su pozvali nadležne da učine sve što je potrebno kako bi nesmetano mogli da se bave medijskim izveštavanjem bez pritiska i zastrašivanja.

Policija maltretirala građanke koje su htele da predaju protestno pismo Vučiću u Bosilegradu

Opoziciona Stranka slobode i pravde saopštila je 11. marta 2023. godine da su dve građanke, Daniela Mihajlović i Miljana Stoilković, privedene od strane neuniformisanih policijskih službenika, nakon pokušaja da uruče protestno pismo predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću. Prilikom putovanja iz Surdulice za Bosilegrad, gde je boravio predsednik Srbije, one su zaustavljene od strane policijskih službenika, prilikom čega im je oduzeto pismo koje su nosile. Narodna poslanica iz ove stranke Jelena Milošević, saopštila je da su Mihajlović i Stoilković protivpravno lišene slobode i da im je onemogućeno da zovu advokata, nakon što su ponovo zaustavljene u blizini Bosilegrada. Mihajlović je za N1 izjavila da se policijski službenici nisu predstavili, da su u zapisniku o saslušanju navedena imena lokalnih policajaca, kao i jedno žensko ime, ali da nijedna žena nije prisustvovala saslušanju. Dodatno, izjavila je da su odbile da predaju svoje mobilne telefone službenicima, kao i da su mobilni telefoni oduzimani i osobama sa kojima su sedele u kafiću gde su privedene, sa kojih su brisani snimci o privođenju. Mihajlović i Stoilković su planirale da uruče protestno pismo predsedniku Srbije pokušavajući da skrenu pažnju na zloupotrebe lokalnog moćnika i predsednika opštine Bosilegrad, Vladimira Zaharijeva.

Fizički napadnut građanin zbog vređanja predsednika Srbije

Stanovnik Zrenjanina Dejan Vodeničar tvrdi da je 18. marta 2023. godine napadnut na ulici zbog uvreda na račun predsednika Srbije koje je uzviknuo na ulici. Navodi da su ga napale tri osobe koje su izašle iz obližnje kuće, nakon što je izrekao uvrede naglas. Porodica Vodeničara otvoreno je kritički nastrojena prema predsedniku Srbije, a njegova majka poznata je po slučaju kada je prilikom boravka Vučića u Zrenjaninu 2016. godine, prekinula predizborni govor Vučića, i glasno viknula da je gladna.

Zaposleni na Fakultetu političkih nauka na meti zbog skupa koji su planirali sa kolegama iz Prištine

Ispred Fakulteta političkih nauka (FPN) u Beogradu 16. marta 2023. godine, osvanuli su plakati sa natpisima „Izdajnik“ i grbom OVK, i fotografijama nekih od predavača na tom fakultetu – docentkinje Jelene Lončar, docenta Stefana Surlića i vanrednog profesora Marka Veković. Povod za ovo bio je najavljen skup istraživača i istraživačica sa FPN-a i sa Filozofskog fakulteta iz Prištine, koji je u međuvremenu otkazan zbog najavljenih pretnji fizičkim napadom na učesnike.

Sloboda okupljanja

Prekršajne prijave protiv aktivista na Šodrošu

Protiv sedam ekoloških aktivista na Šodrošu biće podnete prekršajne prijave, saopšteno je 22. marta 2023. godine, nakon novih protesta u ovoj zelenoj oazi kod Novog Sada. Aktivisti okupljeni na Šodrošu u Novom Sadu, u pokušaju da spreče saču stabala u sklopu pripremnih radova za izgradnju novog mosta i vijadukta na ovoj lokaciji, zaustavili su radove tog jutra sedeći na građevinskim ogradama.

Protiv Sava Manojlovića pokrenuto pet sudskih postupaka zbog protesta

Protiv direktora kampanje “Kreni-promeni” Sava Manojlovića je pokrenuto pet sudskih postupaka, saopšteno je 13. marta 2023. godine, zbog ranijih protesta organizovanih protiv spornih Zakona o referendumu i narodnoj inicijativi i Zakona o eksproprijaciji. Kako kažu iz kampanje “Kreni -promeni”, dosadašni protesti rezultirali su povlačenjem ova dva zakona, a zatim i povlačenjem prostornog plana Loznice i Prostornog plana Jadar kojim je pravno onemogućeno rudarenje litijuma u oblasti Jadra i Rađevine.

Sloboda udruživanja

Napadnute prostorije udruženja Krokodil

Zbog isticanja zastave Ukrajine povodom godišnjice početka ruske agresije na tu zemlju, napadnute su prostorije udruženja Krokodil, 13. marta 2023. godine. Napad su izvršile tri osobe koje su vandalizovale imovinu ovog udruženja ispisivanjem poruka crvenim sprejem. Kreativni direktor ovog udruženja Vladimir Arsenijević, podsetio je da njegove kolege nedeljama unazad trpe različite napade zbog uklanjanja nacionalističkog murala u centru Beograda.

MONITORING

Advokat i poslanik vladajuće stranke pretio tužiteljki

Prema rečima potpredsednice Stranke slobode i pravde Marinike Teopić, advokat i poslanik SNS-a Svetozar Vujačić pretio je zamenici javnog tužioca Bojani Savović na tribini "Tužilaštvo u Srbiji - i hijerarhija i samostalnost", održanoj na Pravnom fakultetu 13. marta ove godine. Tom prilikom, Vujačić se obratio tužiteljki Savović navodeći da će "loše proći". Nakon naredbe o hapšenju više osoba koje su optužene za nanošenje štete državnom preduzeću Elektroprivreda Srbije (EPS), tužiteljka koja je vodila predmet Bojana Savović, smenjena je i premeštena u drugo odeljenje, preneo je N1 23. februara 2022. godine. N1 je ubrzo preneo i vest da je smenjena i Jasmina Paunović, još jedna tužiteljka koja je radila na ovom predmetu.

Sufinansiranje medija iz opštinskog budžeta guši rad Takovskih novina

Opštinsko veće u Gornjem Milanovcu je odlučilo da se 15 miliona dinara raspodeli na 13 medijskih projekata u ovoj godini, od kojih je polovinu novca - 7,5 miliona dinara dobila televizija „TV GM Plus“, a najmanje „Takovske novine“ - 100.000 dinara, što je bio i minimalan iznos koji se mogao dodeliti jednom mediju. Glavni urednik "Takovskih novina" Nebojša Savić tvrdi da je ovo već treća godina "administrativnog terora" koji ovaj medij trpi, a koji ugrožava njegov rad i opstanak i otežava funkcionisanje medija kao nezavisnog.



Mišljenja iznesena u ovoj publikaciji ne predstavljaju nužno mišljenja Fondacije Kuća ljudskih prava.

Opinions expressed in this publication do not necessarily represent those of the Human Rights House Foundation.